



## 《存款保险条例》公布 5月1日起施行

# 最高偿付额50万元 覆盖99.63%存款人

近日,国务院总理李克强签署第660号国务院令,公布《存款保险条例》(以下简称《条例》),《条例》自2015年5月1日起施行。酝酿了20多年的存款保险,终于尘埃落定。

### 银行业金融机构都应参加存款保险

存款保险是金融安全网的重要组成部分。建立存款保险制度,有利于维护公众对我国银行体系的信心,进一步理顺政府和市场的关系,深化金融改革,维护金融稳定,促进我国金融

体系健康发展。《条例》的出台,为建立和规范存款保险制度提供了明确的依据。

《条例》规定的存款保险具有强制性,在我国境内设立的吸收存款的银行业金融机构,包括商业银行、农

村合作银行、农村信用合作社等,都应当参加存款保险。除金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本机构的存款等外,其他人民币存款和外币存款都属于被保险存款的范围。

### 能为99.63%存款人提供全额保护

《条例》规定,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。这一限额高于世界多数国家的保障水平,能为我国99.63%的存款人提供全额保

护。同一存款人在同一家投保机构所有被保险存款账户的本金和利息合并计算的金额在最高偿付限额以内的,实行全额偿付;超出的部分,依法从投保机构清算财

产中受偿。中国人民银行会同国务院有关部门可以根据经济发展、存款结构变化、金融风险状况等因素调整最高偿付限额,报国务院批准后公布执行。

### 规定存款保险保费交纳主体和费率

《条例》规定了存款保险的保费交纳主体和费率。保费由投保的银行业金融机构交纳。费率由基准费率和风险差别费率构成,

其标准由存款保险基金管理机构根据经济金融发展状况、存款结构情况以及基金的累积水平等因素制定和调整,报国务院批准

后执行。各投保机构的适用费率,由存款保险基金管理机构根据投保机构的经营管理状况和风险状况等因素确定。

### 明确存款人有权要求偿付被保险存款情形

为切实保障存款人的合法权益,《条例》明确了存款人有权要求存款保险基金管理机构偿付被保险存款的情形,包括存款保险基金管理机构担任投保机构的接管组织、实施被撤销投保机构的清算以及人民法院受理对

投保机构的破产申请等。存款保险基金管理机构应当在上述情形发生之日起7个工作日内足额偿付存款。

《条例》规定,存款保险基金的运用遵循安全、流动和保值增值的原则,限于存放中国人民银行,投资政府

债券、中央银行票据、信用等级较高的金融债券等形式。存款保险基金管理机构可以对投保机构采取早期纠正和风险处置措施,在充分保护存款人利益的同时,快速、有效处置金融风险,确保银行业正常经营和金融稳定。

## 让存款更安全 使银行更稳健

### ——解读《存款保险条例》

条例施行后,百姓的银行存款将多一道安全保障,我国银行体系的稳健性将会进一步提升。

### 限额以上存款仍有安全保障

“存款保险是在央行最终贷款人和审慎监管两道防线基础上又增加了一道。”中国人民银行有关负责人指出。

业内人士介绍,存款保险是指国家通过立法,设立专门的存款保险基金(保费由银行业金融机构交纳),当个别银行业金融机构经营出现问题时,依照规定对存款人进行偿付,保障存款人权益。

情况下先使用存款保险基金支持其他合格的银行业金融机构对问题机构“接盘”,收购或承接其业务、资产、负债,使存款人存款转移到其他合格的银行业金融机构,继续得到全面保障。确实无法由其他银行业金融机构收购、承接的,才按照最高偿付限额直接偿付被保险存款。此外,超过最高偿付限额的存款,还可以依法从银行业金融机构清算财产中受偿。

### 300万存款可分6家银行每家存50万

专家为公众如何用存款保险保障存款安全“支招”。中国银行国际金融研究所所长宗良介绍,可以采用分散存款的办法。比如300万元的存款,如果分在6家不同的银行每家存50万元,那么按照条例规定,就都能够享受全额保护。

### 偿付时间明确为“7个工作日内”

从已建立存款保险制度的国家和地区经验看,多数

对比之前的征求意见稿和这次正式公布的条例,关于偿付的时间规定,从“及时”进一步明确为“7个工作日内”。中国人民银行有关负责人解释说,这强化了对存款人权益的保护。

### 让储户对中小银行更放心

中央财经大学教授郭田勇介绍,储户往往对中小银行不如大银行放心,这不利于中小银行的发展。而存款保险制度在一定程度上可以让储户对中小银行更放心,有利于进一步发展中小银行,让大家享受到更多、更好的金融服务。

存款保险制度的推出,是中国金融改革的关键一步。下一步无论是进一步推进利率市场化、完全放开存款利率,还是批准更多民营银行、增强银行业活力,都需要存款保险这一安全网的有效保障。

综合新华社

## 中央纪委新设7家派驻纪检组组长就位

近日,中央纪委新设7家派驻纪检组组长,分别赴中央办公厅、中央组织部、中央宣传部、中央统战部、全国人大机关、国务院办公厅、全国政协机关任职报到。这是党的历史上,中央纪委首次向党的工作部门和

全国人大机关、国务院办公厅、全国政协机关派驻纪检组,是实现派驻全覆盖的重要一步。

在中央纪委新设的7家派驻机构中,全国人大机关和全国政协机关实行单独派驻,其他5家单位实行归口

派驻,共涵盖53个部门和单位。按照中央要求,派驻机构和驻在部门(归口监督单位)是监督与被监督的关系,纪检组组长作为驻在部门班子成员,不分管其他业务,专门履行监督职责。

据新华社



## “阳光动力”中国之旅

昨日凌晨,降落在重庆江北国际机场跑道上的“阳光动力”2号在等待工作人员完成降落检查。

世界最大太阳能飞机“阳光动力”2号于北京时间昨日凌晨抵达重庆江北国

际机场,正式开启中国旅程。

该飞机3月9日从阿联酋阿布扎比起飞,开始首次环球飞行,中国重庆是此次环球飞行的第五站。据介绍,由于天气原因,“阳光

动力”2号太阳能飞机将在重庆停留,待天气好转后飞往南京航线。

另据悉,“阳光动力2号”太阳能飞机保障专机及保障团队昨日已抵达南京。综合新华社

## 无锡市委副书记蒋洪亮跳塔自杀

### 官方:患有抑郁症

昨日下午,有微博网友爆料称,中午12时许,一男子从高达108米的江苏宜兴市龙背山森林公园文峰塔跳下。18时许,宜兴市公安局官方微博称,跳塔男子经抢救无效死亡,死者系无锡市委副书记蒋洪亮,患有抑郁症。

江苏省宜兴市公安局官方微博发布消息称,3月31日12点24分,宜兴市公安局110接到群众报警称,有一名男子在龙背山森林公园文峰塔坠塔。110、120迅速将伤者送至宜兴人民医院抢救,至13点50分,伤者经

抢救无效死亡。

经初步调查,死者蒋洪亮,男,系无锡市委副书记,患有抑郁症,跳塔自杀。详细情况正在进一步调查之中。

有目击者告知记者,死者跳塔时间为12时35分,当时其从文峰塔7楼跳下,坠落时先摔在塔檐,最后掉到了地上。

公开资料显示,文峰塔位于筱岭之巅,塔高九层,标高108米,为宜兴市龙背山森林公园制高点。

据媒体消息,蒋洪亮曾在今年3月24日以无锡市市



蒋洪亮(资料图)

委副书记、政法委书记身份出席双拥工作领导小组成员单位(扩大)会议。蒋洪亮在讲话中要求与会单位要增强争创全国双拥模范城“七连冠”的责任感、紧迫感。

综合人民网、《新京报》

## 招标公告

宁波鄞州农村合作银行拟对以下项目进行公开招标,欢迎具有一定资质的公司参加投标。  
1. 招标项目:二季度耗材及设备采购(办公电脑、打印设备、及UPS等)、基建入围(设计、预算、决算、施工、弱电、空调、新风、叫号机)  
2. 项目地点:浙江省宁波市鄞州区民惠西路88号  
3. 资质要求:项目二要求设计资质乙级及以上、预决算造价咨询资质乙级及以上、施工装修资质乙级及以上、弱电要求建筑智能化设计乙级及工程承包企业资质三级及以上,空调要求厂家授权及300万及以上注册资本,要求有相关项目银行成功案例(详见标书)。  
凡愿意参加投标的合格投标人,必须携带公司营业执照副本复印件(加盖公章)在规定时间内领取标书。  
领取标书时间:2015年4月1日至2015年4月8日8:30—17:00。  
领取标书地点:浙江省宁波市鄞州区民惠西路88号1902室  
4. 投标截止时间:2015年04月14日17:00之前,标书请递交到宁波鄞州农村合作银行(浙江省宁波市鄞州区民惠西路88号1902室),逾期送达或不符合投标规定的投标文件恕不接受。  
5. 开标时间:另定,我行根据投标人提供的报价及资料综合评定。  
6. 商务联系人:章先生 联系电话:0574-87412830  
传真:0574-87412347 邮编:315100

宁波鄞州农村合作银行  
2015年4月1日